

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДИР.

№ 6 (843)

12 января 1939 года, четверг

Цена 8 коп.

Дело громадного политического и хозяйственного значения

(Передовая „Правды“ за 9 января 1939 г.)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР обратились ко всем партийным и советским организациям, ко всем большевикам, партийным и беспартийным, ко всем гражданам СССР с призывом образцово провести Всесоюзную перепись населения.

Предстоящая перепись — всенародное дело. Она призвана сыграть огромную роль во всей нашей политической, экономической и культурной жизни.

Большевики всегда относились с исключительным вниманием к статистике. Всем известно, как часто пользовался статистическими материалами Ленин, когда он создавал свои бессмертные произведения. Изумительные по глубине анализа доклады товарища Сталина насыщены богатым статистическим материалом.

Без правильно налаженного учета не сложится нормальная жизнь государства. Чтобы все звенья народнохозайственного плана были приведены в точное соответствие, мы обязаны располагать полными статистическими данными о количестве и составе нашего населения. Эти данные помогут нам правильно планировать работу промышленности и социалистического земледелия, подскажут нашим государственным органам, где надо строить новые заводы и фабрики, школы и больницы, как и где развивать транспорт, как лучше обслуживать все жизненные запросы советского народа.

Перепись населения, как известно, была предпринята еще два года назад — в январе 1937 года. Но враги народа, прорвавшиеся в Центральное Управление народнохозайственного учета, сорвали ее, злостно нарушив правительственные инструкции и элементарные основы статистической науки. Правительство признало организацию этой переписи неудовлетворительной, а самые материалы ее — дефектными.

Чтобы провести перепись, которая дала бы нам полные материалы о численности и составе населения СССР, пришлось проделать огромную подготовительную работу, в которую вовлечены сотни тысяч людей.

Статистические таблицы, составленные на основании данных переписи населения 1939 года, должны охарактеризовать величайшие исторические преобразования, которые произошли в нашей стране за годы сталинских пятилеток. Мы увидим, как из года в год увеличивается в нашей стране рождаемость, крепнет советская семья, непрерывно повышается культурный уровень населения. Перепись 1939 года покажет всему миру, что только социализм несет человечеству подлинный прогресс, открывает безграничный простор для расцвета личности, освобожденной от векового национального, расового и классового угнетения.

Советский народ встречает начинающуюся перепись с живейшим интересом. В городах и селах нашей страны проводятся беседы, знакомящие граждан с задачами Всесоюзной переписи. Но этого мало! Бесь богатейший арсенал средств большевистской агитации — печать, радио, кино и т. д. — нужно пустить в ход, чтобы о задачах переписи знал каждый человек, живущий в нашей стране.

На 1 января 1939 года по стране было создано свыше 182 тысяч комиссий содействия, насчитывающих около 825 тысяч членов. Эти цифры — наглядное до-

казательство того огромного общественного внимания, которое уделяется переписи. Во многих городах состоялись собрания советского, партийного, профсоюзного и комсомольского актива, специально созданные для обсуждения вопросов переписи.

Есть, однако, немало мест, где партийные, профессиональные и комсомольские организации еще не раскачались, еще не оценили по-настоящему огромного политического и хозяйственного значения величайшего счета населения. Есть руководители партийных организаций, полагающие, что перепись населения — узко ведомственное дело органов народнохозайственного учета. К таким относятся, например, Грачевский, Гречанецкий и Песковский райкомы партии, о которых сообщается сегодня в «Правде» в корреспонденции из Воронежа. Пора понять, что перепись может быть проведена только тогда образцово, когда в это дело включатся все партийные и советские организации, все большевики, партийные и беспартийные, весь наш народ.

В публикуемом сегодня обращении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР особо подчеркивается: «Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР».

Ни одного пропуска, ни одной ошибки! Это требование сталинского Центрального Комитета партии и советского правительства — закон для каждого работника, выполняющего почетную работу по переписи населения социалистического государства. Чтобы обеспечить абсолютную точность в предстоящей работе, необходимо в оставшиеся до переписи дни закончить всю организационную подготовку. Полумиллионная армия работников переписи, каждый ее участник должен **отлично** разбираться во всех вопросах переписного листа и инструкциях о его заполнении. Надо правильно расставить людей, чтобы каждый хорошо знал свой участок.

До сих пор некоторые местные городские и сельские советы не закончили проверки нумерации домов, не упорядочили наименования улиц, недостаточно тщательно проверили записи о жильцах в домовых и похозяйственных книгах. В поселке Нижнеднепровск-Узел (Днепропетровская область), например, более половины домов еще не имеют номеров и десятки улиц и переулков — безымянные. Это может внести большую путаницу при переписи.

Несмотря на то, что до начала переписи осталось всего восемь дней, некоторые организации продолжают заменять счетчики, перебрасывать их на другую работу. Во многих местах участникам переписи отказываются предоставить транспортные средства. Далеко не всюду местные организации позаботились о том, чтобы для переписных отделов и инструкторских участков были выделены помещения и обеспечена телефонная связь. Задача всех советских и партийных организаций состоит в том, чтобы немедленно устранить все эти преграды на пути к успешному проведению переписи. ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязали все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи. Это значит, что партийные и советские организации обязаны немедленно закончить

ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ,
ВСЕМ БОЛЬШЕВИКАМ, ПАРТИЙНЫМ И БЕСПАРТИЙНЫМ,
ВСЕМ ГРАЖДАНАМ СССР

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинаящейся 17 января с. г. Всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы Всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам ПО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ В ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭТОГО ВСЕНАРОДНОГО ДЕЛА.

Центральный
Комитет ВКП(б)

Совет Народных
Комиссаров СССР.

8 января 1939 г.

РАЗЯСНЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

О ВЗЫСКАНИЯХ ЗА ОПОЗДАНИЕ НА РАБОТУ

При издании постановления от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле» СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в вопросе об опозданиях на работу исходили из существующей практики и действующих в предприятиях и учреждениях правил внутреннего трудового распорядка, согласно которым опозданием считается явка на работу не позднее чем в течение 10—15 минут после начала работы, а приход на работу после этого времени считается прогулом.

В связи с поступающими запросами Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняют:

1. Взыскания за опоздание на работу без уважительных причин, которые предусмотрены статьей I постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, должны применяться за опоздание, не превышающее 20 минут после начала работы в предприятиях или учреждениях.

2. Рабочие и служащие, которые без уважительных причин явились на работу с опозданием более чем на 20 минут, к работе не допускаются, считаются прогульщиками и подлежат немедленному увольнению.

Прокурору Союза ССР даны указания о неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер и оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины. (ТАСС).

всю организационную подготовку к переписи, обеспечить максимальную поддержку переписным кадрам, создать им благоприятные условия для выполнения государственного задания, широко развернуть разъяснительную работу среди населения. Успешное проведение переписи, без единого пропуска и ошибки — дело части каждой партийной и советской организации!

Не должно быть ни одного трудащегося, который не представлялся бы ясно задач и порядка проведения Всесоюзной переписи! Каждый житель нашей страны должен помнить, что активное участие в переписи, точные и исчерпывающие ответы на все вопросы переписного листа — его гражданский долг. На обращение ЦК ВКП(б) и СНК СССР все партийные и советские организации, все большевики, партийные и беспартийные, все граждане СССР ответят образцовым проведением Всесоюзной переписи населения, которая направлена в дальнейшем к укреплению могущества и благосостояния страны социализма.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИЛИСЬ К ПЕРЕПИСИ

10 января, в клубе имени В. И. Ленина станции Тайга на повторную проверку знаний собрались больше 150 счетчиков. В большинстве это молодежь — интеллигенция, служащие, учащиеся. Многие комсомольцы. Каждому из них оказалось величайшее доверие, работать по переписи, выполнять почетное государственное дело.

Один за одним подходят счетчики к столу, отвечают на вопросы, излагают свои знания и готовность точно выполнить все указания правительства связанные с переписью. Образцово, по-большевистски подготовились население.

Среди них ученики старших классов 33-й школы — Дубровская, Хахаева, Климова, Мищук, Функильштейн, служащие конторы Кормщикова, Юзефович и многие другие, получившие отличные и хорошие оценки на повторной проверке знаний.

Важно, чтобы все счетчики так же как данные товарищи отлично подготовились к предстоящей Всесоюзной переписи.

М. Северов.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

Подготовка к переписи населения развернута слабо

17 января 1939 года начинается Всесоюзная перепись населения — мероприятие огромной политической важности, являющееся всенародным делом. Всего 5 дней отделяют нас от этой знаменательной даты, но парторганизации Тайгинского узла все еще недостаточно проводят подготовительную работу к предстоящей переписи. Особенно неудовлетворительно поставлена агитационная работа среди населения на агитационных участках города и железнодорожного поселка.

Из ряда партийных организаций узла хорошо поставили работу по подготовке к проведению переписи только две парторганизации — паровозное депо (секретарь т. Млынных) и вагонного участка (секретарь т. Финогоров).

Парткомы этих организаций выделили и закрепили для работы среди населения 50 агитаторов. Выделенные товарищи на бывших избирательных участках проводят занятия и беседы с населением о предстоящей Всесоюзной переписи. Организуют читки газет.

Особенно хорошо работают агитаторы тт. Черепанов, Соболев, Стасюк, Хайцева (паровозное депо), Вершинина, Макаров, Блохин, Герман (вагонный участок).

О других парторганизациях этого сказать нельзя. Правда на станции, кондукторском резерве, в отделении движения, дистанции пути так же выделены агитаторы, но что они делают на участках, как работают и работают ли вообще, об этом секретари парткомов не знают.

Богатый опыт агитации накопленный в период выборов Верховных Советов ССР и РСФСР отдельные парторганизации не используют в подготовке к переписи населения.

Лозунги, плакаты, диаграммы являются одним из средств наглядной агитации, но не в одном цехе и предприятии Тайгинского узла ничего подобного нет. Фасады не оформляются. Клуб в этом отношении бездействует.

Кадры, выделенные для проведения Всесоюзной переписи населения, не обеспечена соответствующая подготовка. На Тайгинском узле отдельные хозяйственники продолжают задерживать на работе этих товарищей. 10 декабря на ответственное совещание по переписи не были освобождены от работы тт. Гращенко (дежурный), Шипкина (станция), Гранкин (паровозное отделение).

Уместно отметить, что ни хозяйственники, ни партийные организации не занимаются работой переписных участков. Организованный переписной отдел вокзала и для проходящих поездов через станцию Тайга не получает надлежащей помощи.

Обязанность партийных, профсоюзных и советских организаций, в оставшиеся дни резко усилить темпы подготовки к переписи населения. Партийный комитет узла (секретарь парткома Яковлев) должен покончить со всеми ненормальностями, которые мешают подготовке и могут отразиться на ходе переписи.

Моя работа на агитационном участке

Комсомольский комитет депо Тайга поручил мне вести агитационную работу по подготовке населения к Всесоюзной переписи на участке Нового поселка. Я с радостью взялась за эту работу и стараюсь оправдать оказанное мне высокое доверие.

В конце декабря я много проводено 5 занятий. Прочитала трудящимся и их семьям инструкцию о Всесоюзной переписи населения, затем о прошлом и настоящем Сибири. Организовала читки газетного материала, широко ознакомила население

моего участка с целями и задачами Всесоюзной переписи.

Слушатели активно участвуют в беседах, задают много вопросов и аккуратно посещают занятия. Срыва занятий не было. В оставшиеся дни до Всесоюзной переписи населения я обязуюсь еще шире развернуть агитационно-массовую работу на своем участке для того, чтобы ни один человек не остался вне переписи.

Е. В. Хайцева.

Недооценка значения переписи

С 9 января на станции Тайга организован и начал работать транспортный переписной отдел по переписи пассажиров поездов № 2, 42, 43 и на вокзале. Выполнить это важнейшее государственное дело готовится 105 счетчиков и 8 инструкторов. На лучшее проведение переписи между инструкторами организовано социалистическое соревнование. Инструктор по переписи пассажиров поезда № 2 т. Федотов вызвал на социалистическое соревнование инструкторов по переписи пассажиров поездов № 42 и 43 тт. Клапинского и Гращенко. Вызов ими принят.

Для изучения инструкции по производству переписи населения 1939 года на железнодорожном транспорте 12 января проводится совещание счетчиков и инструкторов. Вечером будет произведен пробный выход инструкторов и счетчиков к поездам и на вокзал.

В помещении вокзала для пассажиров

организуется стол справок и четыре стола для счетчиков. С 11 января в помещении транспортного отдела организуются дежурства инструкторов по проведению переписи.

Работники призванные к участию в переписи горят желанием с честью оправдать возложенную на них работу. Им нужна только помочь партийно-профсоюзных организаций, но как ни странно руководитель переписного отдела т. Дороженко этой помощи не получает.

Политотдел отделения вспомнил о транспортном переписном отделе только тогда когда ему потребовалось кое какие сведения для селекторного совещания. Секретарь парткома станции т. Владимиров так же не занимается вопросами подготовки к переписи пассажиров и вместо деловой помощи ограничивается рассуждениями «Что то плохо готовитесь», «Нужно подготовиться» и т. д.

И. Марков.

Лучше организовать разъяснительную работу

Для того, чтобы подготовить население к предстоящей переписи в гор. Тайга и железнодорожном поселке многие работники переписи развернули широкую разъяснительную работу. Они проводят доклады, беседы и читки газетного материала.

Хорошо поставили массово разъяснительную работу, среди населения, на своих участках инструктора тт. Лысак, Назаров, Тихонов, Беда, счетчик Мелков.

Необходимо, чтобы все работники переписи равнялись по передовым и в оставшиеся дни до 17 января лучше организовали разъяснительную работу. Нужно чтобы каждый гражданин хорошо знал цели задачи и значение Всесоюзной переписи населения, знал все вопросы переписного листа и умел правильно на них отвечать.

И. П. Пиотух,
пом. инспектора по переписи.

С разъяснением о переписи населения

6 января учащиеся школы № 34 тт. Архипов, Изотов, Шипочкин, Анищенко и другие, в количестве 10 человек, провелиспешный переход от города Тайга до деревни Боровка. Там они побывали в 36 домах и широко ознакомили население о предстоящей Всесоюзной переписи, подробно рассказали о целях и задачах переписи населения.

С 10 января эта группа комсомольцев

начала пеший переход от станции Тайга до станции Яшкино. С целью разъяснить значение Всесоюзной переписи железнодорожникам и членам их семей проживающим в путевых будках, в казармах и полуказармах, в дали от полевых станций.

М. Некорёшева,
инструктор политотдела отделения ст. Тайга.

Предварительный обход населения перед переписью

Всесоюзная перепись населения начнется в 8 часов утра 17 января 1939 года. В этот день счетчики по всей стране приступят к опросу населения и к заполнению переписных листов на каждого человека. Перепись будет длиться в городах и городских поселениях 7 дней, а в сельских местностях — 10 дней. Началу великого счета предшествует огромная подготовительная работа по всей стране.

Каждый из счетчиков получает точный список сельских населенных мест или список домовладений (в городах), в которых он обязан переписать всех жителей без единого пропуска, без единой ошибки в переписных листах. Счетчику остается познакомиться с населением, проживающим на его участке, узнать, кто где живет, кого он должен будет переписать. Нужно, чтобы и жители до начала переписи познакомились со своим счетчиком и могли выяснить у него интересующие их вопросы: о порядке проведения переписи, о ее задачах, о вопросах переписного листа.

С этой целью по всему Советскому Союзу с 12 до 16 января будет проведен предварительный обход счетчиками всех жилых помещений.

Этот обход — еще не перепись. При посещении квартир, изб, общежитий и других помещений счетчик должен точно установить число лиц, проживающих в каждом помещении, и записать об этом в свою записную книжку для памяти. Он должен выяснить, кто из членов той или другой семьи временно отсутствует и не успеет возвратиться домой до окончания переписи, чтобы при переписи не забыть об этом временно отсутствующем человеке. Счетчик отметит также в своей записной книжке, когда и когда легче застать дома, чтобы переписать его. Счетчик узнает расположение построек на своем участке, места входа в дом, в квартиры, чтобы во время самой переписи не терять драгоценного времени на поиски. Счетчик, таким образом, уточнит свой будущий маршрут в дни переписи.

Приятельно распланировав свое время в дни переписи, счетчик может заранее сказать, когда примерно он придет в тот или иной дом для переписи.

Уже во время предварительного обхода счетчик должен проявить все свои способности организатора, пропагандиста, умеющего толково рассказать о переписи. Тактичность вежливость, уменье культурно подойти к населению — обязательное требование, предъявляемое к каждому счетчику, к каждому работнику переписи.

С своей стороны, население должно всячески пойти на встречу счетчику в его ответственной государственной работе. Нужно помочь счетчику быстро и без затруднений найти вход в квартиру, в избу, в общежитие, пронумеровать квартиры, в городах осветить подъезды, лестницы и переходы. В случае отлучки из квартиры всех членов семьи нужно предупредить соседей о времени возвращения или оставить записку об этом же для счетчика. При беседе со счетчиком надо уведомить его о том, в какое время дня вся семья бывает в сборе, чтобы при переписи счетчик в первое же свое посещение мог спросить лично каждого человека. Надо предупредить счетчика об ожидающихся отъездах кого-либо из членов семьи в дни переписи или о предполагаемом приезде лиц на временное пребывание.

Население должно быть особо бдительным при переписи, как и во всяком другом государственном деле. Вражеские элементы, остатки разбитых троцкистско-бухаринских банд могут попытаться помешать переписи, затруднить и испортить работу. Само население должно немедленно разоблачать мерзавцев, дискредитирующих перепись и мешающих государственному делу.

Работники, утвержденные для работы по переписи, будут иметь специальные удостоверения, выданные им райисполкомами и горсоветами, и обязаны предъявлять эти удостоверения при обходе помещений и опросе граждан. Кроме того, каждый работник переписи будет носить особый жетон, установленный правительством.

Первая встреча трудящихся со счетчиками во время предварительного обхода должна положить начало образцовому проведению переписи населения СССР.

Неуклонно выполнять постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

Сильнее огонь по лодырям и летунам

Тайгинская электростанция работает плохо, причина этого кроется прежде всего в низкой трудовой дисциплине и в текучести рабочей силы.

Отдел найма и увольнения паровозного участия не занимается по деловому подбором штата работников электростанции. Часто здесь работают случайные люди. Старым же кадровым рабочим хороших условий для работы не создано. Дошло до того, что в ноябре и декабре электростанция, по сути дела, совсем не имела рабочих-подкатчиков угля.

Правда, отдел иногда посыпал рабочих для выполнения этой работы, но обычно получалось так, что они проработав 1-2 дня подавали заявления о переводе на другую работу, их просьба удовлетворялась почти всегда безоговорочно.

Надо прямо сказать, что отдел найма и увольнения паровозного отделения решительной борьбы с лодырями, летунами не вел. Вот примеры. В начале декабря начальник электростанции т. Щербаков уволил, как злостного лодыря и прогульщика кочегара Нагнина, а начальник от-

дела найма и увольнения т. Ладонкин постарался увольнение переделать на перевод, послав работать Нагнина на склад топлива.

Уволенного с работы на электростанции дезорганизатора произошло, прогульщица Фарафонова «добрые дяди» из отдела найма и увольнения, так же постарались устроить его на другую работу.

Очень много лодырей, симулянтов и рвачей продолжают еще работать на электростанции. Дежурный электромонтер Жуков вместо полагающихся 12 дней отпуска прогулял 18, бачегар Еирей имел бюллетень по болезни до 10 декабря, а не выходил на работу до 29. Систематически допускает прогулы кочегар Ильинич и т. д.

Командному составу электростанции надо сделать из этих примеров выводы и по-боевому взяться за выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Старые рабочие электростанции: **Брублевский, Агеев, Афанасьев, Евтухович, Кириенко.**

Усилить борьбу за дисциплину

У нас в Тайгинской дистанции пути настоящей борьбы с лодырями, прогульщиками, дезорганизаторами производства как-то не чувствуется.

Некоторые командиры продолжают покрывать прогульщиков, стараются их защитить. В декабре месяце ремонтные рабочие Ермаков, Пученков сделали прогул. Дорожный мастер З околотка Костырев скрыл этих прогульщиков, оставил их без всяких взысканий. Сам Костырев участвовал в пьянках с рабочими, в результате дисциплина среди рабочих отсутствует.

Путевой обходчик Полуднев в течение 15 дней не являлся на работу. Тоже самое допускала переездная сторожиха Кузнецова. Дорожный мастер 2-го околотка Коваленко об этом никому не говорил и не принимает никаких мер к злостным прогульщикам.

Несколько месяцев назад мы уволили с производства дезорганизаторов, пьяниц-прогульщиков Филипского, Киреева, Пестерова, Ильинича, но и у них нашлись покровители, которые пригрели их у себя. Пьяницу Ильинича взял на работу к себе рабочий союза железнодорожников, Пестерова — Яшкинский цемзавод.

Рабочие возмущены либеральным отношением руководителей дистанции к дезорганизаторам производства. Они требуют, чтобы администрация начала активно осуществлять постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

И. Монаев,

зам. нач. отдела приема и увольнения 5-й дистанции пути.

В срок закончить заполнение трудовых книжек

ЗАПОЛНЕНО СВЫШЕ 600 КНИЖЕК

Отдел приема и увольнения конторы Тайгинского отделения приступил к заполнению трудовых книжек с 6 января т. е. с того же дня, как только они были получены.

На 11 января заполнено 608 трудовых книжек. Среди тех, на кого в первую очередь производилось заполнение этого замечательного документа — старейший рабочий Тайгинского кондукторского резерва, главный кондуктор т. Ревякин. За 30 лет своей безупречной работы он получил ряд поощрений, все они записаны в его трудовую книжку.

Замечательные записи внесены в трудовую книжку главного кондуктора т. Серовикова, проработавшего беспрерывно в Тайгинском резерве 14 лет и у целого ряда других товарищей.

Все честные рабочие и служащие горячо приветствуют прекрасное мероприятие партии и правительства. Трудовая книжка отражает преданность работы каждого из них на благо всего народа.

А. П.

Постановление правительства о введении с 15 января 1939 года Трудовых книжек возложило на нас, работников от дела приема и увольнения, проведение в короткий срок очень большой ответственной работы.

С чего мы начали. Прежде всего хорошо подготовили документы, необходимые для заполнения Трудовых книжек и как только они были получены приступили к их заполнению.

Большую помощь в проведении этой работы нам оказала партийная организация вагонного участка и отдельные командиры в частности т. Кандрашев — мастер пункта осмотра, Коршиков — сменный мастер, Сотников мастер цеха среднего ремонта вагонов и др.

Быстро, четко и аккуратно

Главный кондуктор Тайгинского резерва т. Толстик заслуженно может гордиться своей трудовой книжкой.

Он беспрерывно работает в данном резерве с 1927 года, за все это время т. Толстик не имеет никаких взысканий. За честное и добросовестное отношение к

работе ему объявлено 14 благодарностей.

Кроме этого в его Трудовой книжке отмечено получение, за образцовую работу, Наркомовской премии — именные часы и награждение значком «Ударнику сталинского призыва».

А. П.-в.

Весь состав лиц непосредственно занятых на заполнении Трудовых книжек отнесся исключительно добросовестно к выполнению порученного задания. В основном на всех работников участка, кроме больных и находящихся в командировках, Трудовые книжки заполнены.

Особо проявили себя на работе по заполнению Трудовых книжек т. Степанова — начальник паспортного стола, Семенов — инспектор отдела приема и увольнения, Мартынова, Н. Деханова, М. Айкина и др.

А. Бобынцев,

начальник отдела приема и увольнения вагонного участка ст. Тайга.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМ НЕТ МЕСТА НА ТРАНСПОРТЕ

В цехах, сменах и бригадах колесных мастерских станции Тайга прошли собрания рабочих и служащих посвященные обсуждению постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

На собрании смены мастера т. Саландина рабочие горячо одобрили постановление партии и правительства и профессиональных союзов.

Рабочий-стахановец т. Меркулов в своем выступлении заявил: В ответ на это замечательное постановление мы будем работать еще лучше, еще шире развернем стахановское движение, станем повсед-

невно укреплять трудовую дисциплину.

Выступающий рабочий т. Бабичев призывал весь коллектив мастерских повести беспощадную борьбу против лодырей, летунов и туннадцев. — Отваженный лодырь Петлин позорит весь наш коллектив, — говорит т. Бабичев, — он систематически пьянствует, не выходит на работу, разлагает трудовую дисциплину. Таким, как он не должно быть места в нашем коллективе.

Собрание смены тут же вынесло решение — просить начальника мастерских лодыря Петлина уволить с производства.

Ляпин.

ЩУКИН ПОТВОРСТВУЕТ ПРОГУЛЬЩИКАМ

С 1-го января введен в действие закон правительства о трудовой дисциплине. Хозяйственные руководители и партийные, профсоюзные организации обязаны всемерно укреплять этот замечательный закон у себя на производстве, отнюдь не допуская его нарушения.

Однако в подъемном цехе Тайгинского паровозного депо мастер Щукин позволил нарушить Советский закон о труде. 8 января явился на работу пьяный слесарь Бацуга, его отстранили. Казалось что этот злостный прогульщик будет уволен с работы, но этого не случилось.

Мастер Щукин вместо того, чтобы изгнать из депо слесаря Бацуга, ранее имевшего неоднократные прогулы и взыскания, 9 января вновь допустил его до работы, явно нарушив Советский закон о труде.

Каждый администратор должен понять, что за нарушение постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС никому спуска не будет.

Мастер Щукин потворствующий прогульщикам должен быть привлечен к严厉ой ответственности.

В. Стариков,
пропагандист депо Тайга.

Паровоз отремонтирован за два с половиной часа

Почин знатного машиниста страны, ныне начальника дороги имени Дзержинского тов. Огнева подхватили командиры депо Тайга — мастера, бригадиры, цеховой партстрой т. Шмаков и заместитель начальника депо т. Е. Прудников. Они поставили перед собой задачу произвести показательный ремонт одному из паровозов и наличном примере передать опыт быстрого и высококачественного ремонта. С этой целью они своими силами 8 января приступили к ремонту паровоза № 738-34.

За 30 минут до начала ремонта бригада командиров собралась около паровоза, все горели желанием показать образцы

культурной работы. Вызвали друг друга на социалистическое соревнование.

Заместитель начальника депо т. Прудников коротенько рассказал о предстоящих задачах поставленных перед бригадой.

Ровно в 5 часов 30 минут все были на своих местах, закипела работа. Мастер промывочного цеха т. В. Зайцев с бригадами тт. Можнаткиным и Журавлевым приступили ремонтировать арматуру котла. Дышловики — помощник мастера т. И. Сафонов, бригадиры тт. Юдин и Симонов быстро разбирали дышловое движение.

Возле паровоза не было той суеты, как это обычно бывает у отдельных рабочих в бригадах. Сейчас каждый из товарищей выполнял только ту работу, которая ему была поручена. Все необходимые запасные детали и части находились на месте работы.

Закончив ремонт паровоза участники подвели итоги. Лучшие образцы работы показали дышловики. Подгонку подшипников по шейке и полный сбор дышлового движения они произвели за 1 час 25 минут, перекрыв норму больше чем в 4,5 раза. Арматурные работы были сделаны в один час 50 минут, ремонт ударно-ходовых частей, бригадирами тт. Е. Дойненко, В. Лебедевым, К. Пленином, И. Зайченко и Красиковым выполнено ровно через 2 часа. Такие же показатели дали автоматчики и прессаппаратчики тт. М. Вербичицкий, А. Сафонов, М. Кононов и Марков.

В целом ремонт паровоза был закончен в течение двух с половиной часов, сократив норму простой больше чем в 2,5 раза. Успех в работе обеспечила большевистская организованность, хорошая подготовка рабочего места, правильная расстановка сил, уплотнение рабочего дня.

Приемчиком ИКПС т. Шмаковым качество ремонта признано хорошим.

Задача командиров депо не останавливаться на достигнутых успехах, а на своих личных примерах научить мастеровых, как нужно быстро и высококачественно выпускать паровозы из промывочного ремонта.

Т. Демидов.

Слаженность — решает успех нашей работы

Наша единая смена долгое время была отсталой на станции Судженка. Часто были прогулы, допускался брак в работе, не выполнялись измерители.

Командир я молодой и по своей еще неопытности в первое время растерялся. Приказ № 313/д наркома товарища Л. М. Кагановича воодушевил меня. Это была четкая и ясная программа действий для работы в зимних условиях.

Я поставил себе задачей — во что бы то ни стало вывести свою смену в передовые, по-большевистски преодолевать трудности зимы. В этом помог мне секретарь парткома станции т. Сулимов. Мы повели решительную борьбу с прогульщиками и бракоделами, включились в соревнование. На каждое дежурство берем обязательства и проверяем их выполнение.

В декабре мы добились первых положительных результатов в работе, наша смена вышла в число передовых.

На этих успехах мы не успокаиваемся. Товарищ Л. М. Каганович потребовал от железнодорожников быстро, без задержек продвигать угольные маршруты. Сейчас наша смена борется за выполнение этого указания, по-стахановски обрабатывает поезда и без задержек продвигает угольные маршруты.

5 января перед вступлением на дежурство смена взяла обязательство — организовать стахановский поезд. Сцепщики, составители, осмотрщики, стрелочники заключили между собой социалистические договоры. Я в свою очередь взял обязательство быстро обработать порожняк, поставить его на коли. Вызвал на соревнование дежурного по копям т. Тырко на быстрейшую погрузку и вывозку с копей состава.

Как только вступил на дежурство, первым долгом справился в отделении о подходе порожняка. Когда порожняк был на блок-посту Мальцево, узнал какие и где расположены вагоны, чтобы заранее знать с чего начинать обработку.

Составил график конвейерной обработки состава, ознакомил с ним составителей, старших осмотрщиков. Дежурному по копям сообщил о подходе. Для быстрейшей обработки прибывающего порожняка вызвал с копей заранее маневровый паровоз.

Порожняк прибыл. Осмотрщики с двух концов внимательно осматривали состав. Вслед за ними составители производили выброску больных вагонов. Маневровый машинист т. Коровин быстро обрабатывал паровоз, что дало возможность составителю т. Костяеву обработать состав за 35 минут при норме 1 час 27 минут.

Слесарь т. Дудин и рабочий т. Иконников сменили у одного из вагонов стакан за 9 минут при норме 23 минуты, слесарь т. Ефимов произвел смену подшипника за 10 минут при норме 22. Автоматчики тт. Юманов и Григорьев быстро включили автотормоза.

Пока осмотрщики проверяли состав, технический конторщик т. Константинов подготовил документы к сдаче порожняка на шахты.

На обработку состава было затрачено времени в три раза меньше установленного нормой. Через 49 минут после прибытия порожняк был отправлен на шахты.

Дежурному по копям я сообщил расположение вагонов в составе, что дало возможность ему сразу же приступить к выписке нарядов на расстановку вагонов по фронту погрузки.

Машинист т. Коровин, доставил порожняк со станции на коли раньше времени на 10 минут. Здесь уже все было подгото- влено и вагоны стали быстро загружать.

Маршрут угля весом 1800 тонн к отправлению был готов через 6 час. 30 мин. Но диспетчер т. Ильин и дежурный по отделению т. Федченко не обеспечили пода-

чу паровоза и состав с углем в ожидании паровоза простоял 3 часа 30 минут и все же маршрут с углем был отправлен на 6 часов раньше установленного времени.

9 января наша смена обеспечила перевыполнение плана погрузки угля на 61 вагон, снизив простой вагонов с 16 до 13 часов. Составитель т. Костяев, сцепщик т. Маршалов, маневровый машинист т. Коровин обработали 78 вагонов порожняка за 36 минут. Старший осмотрщик вагонов т. Шевченко, осмотрщики тт. Распушкин, Ющенко, пролазчики тт. Гайсекин и Сергеев произвели тщательный технический осмотр вагонов за 31 минуту.

Производственная дружба, слаженность и согласованность — вот основа нашего успеха. Смена обязуется и в дальнейшем по-стахановски обрабатывать поезда, быстро готовить угольные маршруты. Нужно только чтобы отделение движения своевременно обеспечивало станцию паровозами для угольных маршрутов.

A. Сластиков,
дежурный по станции Судженка.

Соревнование паровозных и комплексных бригад

В депо Тайга развернулось социалистическое соревнование между паровозниками и мастеровыми комплексных бригад промышленного цеха.

На днях комплексная бригада т. Шимбеля и паровозные бригады машинистов тт. Еремина и Ведерникова проверили выполнение взятых на себя обязательств. Обе бригады в декабре все пункты договора выполнили.

Бригада т. Шимбеля, соревнуясь с машинистами, выдвинулась в число передовых по промышленному цеху. Она показывает образцы культуры и стахановской работы на ремонте паровозов. Многие рабочие бригады дают высокие производственные показатели в работе Слесаря тт. Мохнаткин, Карельский, Кокшаров и Селеванов выполняют по две и две с половиной нормы в смену.

Итоги проверки договора широко обсуждались на общих собраниях бригад. Паровозные бригады тут же на собраниях вынесли благодарность бригаде т. Шимбеля, за образцовое выполнение ремонта паровозов.

В. Шманов,
цех. парторг депо Тайга

Дифтерия и меры борьбы с ней

Благодаря недостаточно хорошо поставленной профилактической работе, заболевание дифтерией среди детей далеко не редкое явление.

Встречается это заболевание в виде единичных случаев, но могут быть и вспышки эпидемии. Чаще всего дифтерией заболевают дети в возрасте от 1 года до 10 лет. Наибольшая заболеваемость наблюдается в сентябре — октябре месяцев.

Заражение дифтерией происходит через соприкосновение с больным, путем капельной инфекции при чихании, кашле, разговоре. Через разные предметы, вещи, игрушки, через пищевые продукты которыми пользуются после больных, здоровые.

Поражаются дифтерией слизистые оболочки (зева, горлани, носа) и при повреждении поверхности слоев: так же и кожа. Чаще всего мы встречаемся с дифтерией зева и горлани. Инкубационный (скрытый) период болезни длится от 2 до 5 дней. По своему течению она проходит различно.

При заболевании дифтерией появляется



Каменский район, Алтайского края.

На снимке: Отличники учебы 2 класса Михайловской школы (слева): Шура Катаев, Сеня Иванов и Тумандеева Варя слушают телефон.

Бюро клише ОблТАСС.

Бездушное отношение

Я работаю машинистом парового молота в вагонном депо ст. Тайга. В 1937 году мне сделали сложную операцию. После которой врачебная комиссия запретила мне заниматься тяжелым трудом.

С этим заключением я обратилась в местком, за содействием о переводе меня на работу проводницей, но ни каких результатов не добилась. Пришлось снова работать машинистом парового молота.

Сейчас я стала чувствовать себя еще хуже. Здоровье с каждым днем ухудшается. На этот раз я как член партии обратилась к секретарю парткома т. Финогенову,

но и он отнесся ко мне невнимательно.

Я член президиума Дорпрофсоюза. Решила обратиться в райком союза железнодорожников, но к большому моему удивлению и здесь не получила помощи.

Такое отношение ко мне дальше терпеть не может. Политотдел должен обратить на это внимание и оказать мне реальную помощь.

Н. В. Медведева,
машинист парового молота вагонного депо ст. Тайга.

НАМ отвада!

В нашей газете за 3 января была помещена заметка под заголовком "Обратите внимание на работу пекарни".

Начальник райтрансторгпита т. Полежаев нам сообщил, что факты указаные в заметке полностью подтверждены. Пекарь Трунов с работы снят.

* * *

В редакцию поступило письмо о том, что квартира дежурной по разъезду 34 км Томской ветки т. Лихачевой не отремонтирована.

Это письмо было послано инспектору охраны труда т. Покорскому, который предложил начальнику отделения т. Русакову произвести ремонт квартиры т. Лихачевой.

Сейчас квартира т. Лихачевой полностью отремонтирована.

при запоздалом лечении смертность доходит до 40 процентов.

Профилактические мероприятия по борьбе с дифтерией: ранняя диагностика и изоляция больного, в помещениях, где находился больной, производится дезинфекция. В случае подозрительных ангин проверяются бактериологически. В детских коллективах с особенной тщательностью должна производиться изоляция, дезинфекция и карантин. Весь персонал и остальные дети исследуются на бациллоносительство.

Нужно широко использовать метод активной иммунизации здоровым детям 3-х кратными прививками небольших доз. Такие прививки предохраняют ребенка от заболевания в течение 2-х лет. Прививки проводятся под наблюдением врача, при тщательном осмотре детей. Только при активности широких масс можно с успехом провести все намеченные мероприятия и уберечь от заболевания наших малышей; нашу смену и сохранить им здоровую счастливую жизнь.

Врач С. П. Лазаревич.

Врио. ответ. редактора
В МАЛЬЦЕВ.